Aplicatii pentru scheme
logice si pseudocod




1) Maximul si numarul aparitiilor
sale

O Scrieti un program care sa rezolve
urmatoarea problema:

= Se citesc n (numar natural nenul, n<100)
si apoi n numere naturale nenule avand
cate cel mult 9 cifre fiecare (numerele nu
sunt neaparat distincte);

"= Se cere sa se afiseze cel mai mare dintre
cele n numere citite si numarul aparitiilor
sale.




1) Maximul si numarul aparitiilor

sale

o Algoritmul pseudocod de rezolvare a problemei are ( sTaRT j'
in pseudocod forma de mai jos, iar schema logica —x
se afla in figura alaturata: / CTESTEn
c!teste n / CITESTEa /
citeste a - /
max € a
n&en-1
nréel
cattimpn>20
{
citeste a
daca a > max
max € a _ _
= __.-""-:SCRIE max nr___.-"": CITESTE a
altfel A
{ ( STOP /;I NU Ha > max' DA
{ -~
nr&enr+1
} nr€nr+1 ‘ | nr € 1 ‘
; > e
n&en-1 I .
} ./

scrie max, nr




1) Maximul si numarul aparitiilor
sale

O Algoritmul anterior este construit
pornind de la cel in care se determina
maximul dintre n numere, fara a lua in
calcul numarul aparitiilor acestuia;

O Instructiunile scrise cu rosu sunt cele
necesare pentru extinderea
algoritmului.




1) Maximul si numarul aparitiilor
sale

O Programul C s s
alaturat rezolva
problema S [ e e o
determinarii ;
simultane a
maximului si a 7| |-
numarului W T
aparitiilor sale; ¥ ey

0 Datele se citesc din =
fisierul text a |l e
"date.in”, iar = [

rezultatele sunt s 7 e
scrise In fisierul a |

"date.out”. =1

an fprintf( out, "max este %d\nnr. de aparitii este %¥d\n", max, nr );




2) Cele mail mari doua numere
dintr-un sir

O Scrieti un program care sa rezolve
urmatoarea problema:

= Se citesc n (numar natural nenul, n<100)
si apoi n numere naturale nenule avand
cate cel mult 9 cifre fiecare (numerele nu
sunt neaparat distincte);

= Se cere sa se afiseze cele mai mari doua
valori (nu neaparat diferite) dintre cele n
numere citite.




2) Cele mail mari doua numere

dintr-un sir

o Algoritmul pseudocod de rezolvare a =
problemei are in pseudocod forma de mai jos,
lar schema logica se afla in figura alaturata:

citeste n
maxl € 0
max2 € 0
cattimpn >0
{
Citeste a
daca a > max1
{
max2 € max1l
maxl € a
b
altfel
{
daca a > max2
{
max2 € max1l
:;
:;
n€<€n-1
}

scrie max1, max2

( stop ) <A > maxd

r\JU ...........-\...-. DA
/SCRIE max1, / CITESTE a

MU DA

max2 € a H maxl € a ‘




2) Cele mail mari doua numere
dintr-un sir

O

O

O

Algoritmul anterior se bazeaza pe faptul ca numerele
citite sunt strict pozitive;

Folosind acest lucru, putem initializa ambele variabile
care vor contine rezultatele finale cu O;

In general |n|t|a||zarea trebuie facuta astfel incat sa nu
afecteze rezultatul final: o suma sau un contor vor fi
initializate cu 0 (element neutru la adunare), un produs
cul (element neutru la inmultire), un minim cu o valoare
mai mare deat toate cele care intra in discutie, pentru ca
dupa prima comparare acesta sa ia valoarea numarului
Cu care a fost comparat;

Un maxim poate fi initializat cu o valoare mai mica
decat toate cele care sunt luate in discutie;

Fiecare dintre aceste variabile pot fi |n|t|al|zate cu
primul element al sirului;




2) Cele mail mari doua numere
dintr-un sir

0 Algoritmul foloseste variabilele maxl1,
pentru a retine cea mai mare valoare din sir
Si max2 pentru a doua cea mai mare
valoare;

0 La citirea fiecarui numar a, acesta se
compara mail intal cu maxl;

o In cazul in care a>max1, trebuie modificate
atat maxl, cat si max2;

O Variabila max2 va prelua continutul lui
max1, iar max1 va deveni a;

0 Daca a este mai mare doar ca max2, atunci
valoarea sa va fi retinuta 1n max?2.




2) Cele mail mari doua numere
dintr-un sir

O Programul C alaturat 2
rezolva problema |
determinarii simultane a P o o md, e
celor mai mari 2 valori 1 || - opent e, )
dintr-un sir de n numere A |
strict pozitive; ol |

0 Putem initializa variabilele % || ™=
max1 si max2 cu 0, 1; fooan [, ™ ia )
pentru ca stim ca T3 =R
numerele citite sunt . i
naturale nenule; :

0 Datele se citesc din ol
fisierul text "date.in”, iar 5 | C
rezultatele sunt scrise in g
fisierul "date.out”. = L.

j; fpri:ltf[ out, "maxl = 3d\mmax2 = 3d\n", maxl, max2 ):
| ——
2; retarn 0;
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